

ОПИУМНЫЕ ВОЙНЫ (КИТАЙ В 19 ВЕКЕ. ИМПЕРИЯ ЦИН)

---

**Почему в Китае до сих  
пор помнят  
опиумные войны?**

Манчжуры - потомки Чжурчжени, которые занимались охотой, ремеслом. Под влиянием Китая они платили дань, но в 1616г. отказались платить дань. В 1618г. они стали совершать набеги на Китай используя огнестрельное оружие.





В 1636г. вождь Манчжур Абахай объявил себя императором Манчжур и основал династию Цин.

Династия Цин была последней императорской династией Китая. Эпохе Цин предшествовала династия Мин. Цинская Империя существовала в течение почти трёх веков и сформировала территориальную базу для современного китайского государства.

В конце 17в. Кан-Си император, глубоко интересовался культурой Китая. Маньчжуры китаизировались, но носили свою одежду, не смешивались. Китайский язык официальный.



ОПИУМНЫЕ ВОЙНЫ – ВОЕННЫЕ  
КОНФЛИКТЫ НА ТЕРРИТОРИИ КИТАЯ В  
XIX ВЕКЕ МЕЖДУ ЗАПАДНЫМИ  
ДЕРЖАВАМИ И ИМПЕРИЕЙ ЦИН.  
ОДНИМ ИЗ ГЛАВНЫХ ТРЕБОВАНИЙ  
ЗАПАДНЫХ СТРАН БЫЛО РАСШИРЕНИЕ  
ТОРГОВЛИ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ  
ОПИУМОМ.

Опиум — сильнодействующий наркотик, получаемый из  
высушенного на солнце млечного сока, добываемого из  
недоз



В 16-17вв развивается торговля с европейцами через единственный открытый порт для иностранцев – Кантон (Гуанчжоу). Из Китая вывозился шелк, чай, фарфор, огнестрельное оружие и др. товары. Тем временем, Англия начала завоевание и закабаление Индии и начала развивать опиумную торговлю с Китаем через Индию. Англичане торговали в основном опиумом и плату брали только серебряной монетой. Вскоре Китайская казна начинается оскудевать из-за недостатка серебряной монеты, внутри Китая начинается разлад войск, все правительство и население одурманены опиумом.



Вскоре китайские власти, чтобы сохранить империю в целостности, начинают ограничивать опиумную торговлю с Англией.

В 1793г. английский Лорд Маркартный, приехав в Китай, потребовал открытия других портов, также требовал разрешить свободное перемещение по всей территории Китая английским купцам. Правительство в 1800г запретило Англии опиумную торговлю, но они ввозили контрабандой.

В 1839г. Император потребовал Англичан сдать весь запас опиума и сжег его. Это действие и послужило началу первой опиумной войны Китая с Англией 1839/40-1842гг.



PAINTED AND ENGRAVED BY S. COOPER.

LONDON, FOLLOWED BY MESSINA, ALGER, GENOVA, TRIESTE, AND ANCONA, 1841.

Original built by Messrs. Barclay & Corder  
 Length 100 feet  
 Breadth 25 feet  
 Tonnage 1000  
 Horse Power 100  
 Price 100,000

*The Steamship NEMESIS, Captain W. H. Hall, R.N. Commander,*

Engine made by Messrs. Bell & Black  
 Diameter of cylinder 48 inches  
 Length of stroke 6 feet  
 Horse Power 100

DESTROYING THE CHINESE WAR JUNKS, IN ANSON'S BAY, JAN. 7<sup>th</sup> 1841.

*To the Chairman and Directors of The Honourable East India Company, this Boat is very respectfully dedicated.*

*By order of the Captain, Wm. Hall, R.N.*

*S. Cooper*

Китайские власти, боясь, что англичане дойдут до Пекина и разрушат столицу, решили заключить мирный договор. По Нанкинскому мирному договору 1842г.:

- Передача Гонконга Англии на вечное правление.
- Помимо Кантона открывается еще 4 порта: Нинто, Шанхай, Нанкин, Амой.
- Размер таможенных пошлин устанавливается 5%
- Компенсация за уничтоженный опиум – 6 млн \$



Вторая Опиумная война 1856 – 1860 годов велась Великобританией и Францией против Империи Цин. Англия пыталась открыть путь во внутренние провинции Китая, захватить его речные порты. В 1851 году в Китае началась гражданская война, на территории империи Цин появилось враждебное маньчжурскому правительству Тайпинское государство.

В 1854 году Великобритания, Франция и США попытались пересмотреть договоры 1841 – 1842 годов, требовали себе права неограниченной торговли на всей территории Китая и официальное разрешение на торговлю опиумом, но политические усилия не привели к нужному результату. Поэтому после окончания Крымской войны в октябре 1856 года Великобритания развязала новую войну в Китае.

Вскоре к Англии присоединилась и Франция. Россия в обмен на территориальные уступки оказала Цинской империи военную помощь. В декабре 1857 г. англо-французские войска окружили город Кантон и потребовали подписания договора на тяжелых для Китая условиях. Китайское правительство не приняло этих требований. Тогда англо-французские войска захватили и разрушили город. В 1860 году объединённая англо-французская армия нанесла маньчжуро-монгольским войскам решающее поражение и стала угрожать Пекину.



ЭТИХ ВОЙНАХ  
привело к  
постепенному  
превращению  
Китая  
в  
фактическую  
полуколонию  
европейских

